附件

青春，理应尽显芳华！ 
东南大学外国语学院 蒋叶璟

选拔程序及背景介绍：  
自2010年6月23日大运会注册大学生记者报名启动以来，活动得到了中国高校传媒联盟各会员单位及全国大学生记者的广泛关注和响应，通过报名参选、网络联署、区域联盟主席团评分、第二届执行主席团全会评审等环节，从1000多名网上报名者中共选拔出150名优秀大学生记者授予“大运校园传播大使”称号，并于8月份参加了在深圳举行的“特区建设三十年大学生记者看深圳”采访周活动，报道大运会筹备及深圳市发展状况，角逐100个“2011年深圳大运会注册大学生记者”名额。 
其中，每位候选人的分数由分组面试、采访周表现、精品稿件评分和后期宣传推广四部分组成，每部分25分，满分100分。   
分组面试环节由个人陈述和评委提问两部分组成，共计25分。主要考察学生的综合能力和所在媒体的发展现状、对深圳大运会的理解、对体育知识的了解以及校园宣传推广方案。该分数是由两个面试评委分别打分后取平均分。

采访周表现得分主要对候选人个人新闻业务能力和训练营期间表现进行评分。评分内容包括采写稿件的数量及综合质量；在大运校园传媒集团产品上（包括报纸、网站、画册、电视台）发表的作品数量；参与各项活动的态度以及活跃程度；团队贡献和协作程度等各方面表现。该分数是由各组领队结合组员综合表现及组员在采访周期间提交的“发稿统计表”所显示情况进行打分。

采访周结束后，150名“深圳大运会校园传播大使”分别提交1篇精品稿件，供评委对其代表作品质量进行考察。其中，按照采访周各界别属性，文字组的同学提交一篇文字稿，摄影组同学提交一组（2—10张）摄影图片，摄制组的同学以小组为单位提交一期电视节目。该部分分数由中国高校传媒联盟全国主席团对以上每人（每小组）提交的代表作进行打分得出。

采访周结束后，150名“深圳大运会校园传播大使”按照自己递交的“2011深圳大运会校园传播方案”在学校及所在城市开展大运传播活动，通过各自所在的校园媒体和其他新闻媒体，发表新闻作品，同时接受社会媒体采访，中国高校传媒联盟秘书处组织驻会执行主席根据其传播效果给出最后的25分。

四项总得分排名前100名的参选者获得“2011年深圳大运会注册大学生记者”称号，并于8月份赴深圳采访大运会。
附注册记者公布网页图片截图：
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2011年的五四青年节，又是距离第二十六届深圳世界大学生运动会举办倒数一百天的日子，由中国高校传媒联盟主办，招商银行等单位全程提供赞助的“2011年深圳大运会注册大学生记者”选拔活动结果终于在校媒网公布，自己以江苏省总分第一的成绩成为文字组顺利晋级的81人中的一位，可谓欣喜过望！ 
历经报名参选、网络联署、区域联盟主席团评分、第二届执行主席团全会评审等环节成为候选人之后，又经过在深圳培训选拔时候的分组面试、采访周表现、精品稿件评分和后期宣传推广等环节的打分，历时一年半的艰辛准备和辛勤付出，终于有了成果，也终于开始相信一句话，最后的最后，一切都是值得的！ 
回顾这一路走来，有迷茫和无力的时候，有朋友问我，有时候也常常自问，自己到底在坚持些什么，忙活些什么，在这个每个人都想悠闲、安逸生活的世界，勤恳、坚持，这些原本应该予以推崇的字眼儿，在现代人，特别是青少年看来，是一件多么可笑，甚至冒傻气的事，何必在自己那么年轻的时候那么拼命，不正应该是好好享受年华的时候么。那么，在这儿，我想说的是，我追求的是一种向上的精神，不安分、不服输的精神。人不轻狂枉少年，而这轻狂是应该有积累和资本做积淀的。于是就很不成熟地向这世界提出自己的观点和主张，也算是一种青春的宣言了吧。

学会坚持和坚守，在纷乱中守住一份执着，也终于获得了足够的自信，能够再次无惧无畏地向前走！ 
也很荣幸在这次活动中能结识这么一群有理想有活力，如家人般亲近的同龄人，蓬勃的向上的朝气感染着参加这个活动的每一个人，也真算得上是一种净化心灵的洗礼了吧。
永远不要失去干净和热情的灵魂，那些最初的，支持自己走下去的持续的热情！永不应放弃！因为，青春，理应尽显芳华！

“讲黄金时代，我有时想想，其实我们今天活着的每个人，自己都有一个‘五四’，都有一个年轻的、可以选择的这么一个时期。人生总有一个时候你觉得有很多路在你的面前，你想做这个想做那个，你可以想很高很高的事情。可是随着年龄的增长，你会发现你的路变得越来越窄，你的理想越来越低。‘五四’乘起来就是‘二十’嘛，最应该珍惜的黄金时间。”

“五四”时期，诞生了一个具有以民主和科学倡导的，具有新思想的少年中国；恰逢此日五四青年节之际，相信作为现代中国的一代新青年，在中国日益崛起的黄金时代，我们每一位都不应错过专属于我们自己的“五四”时代！

时代的车轮滚滚向前，容不得半刻停歇，“五四”时期，是从青年学者们的运筹帷幄开始的，当我们被推上时代的风口浪尖的时候，我们是否做好了充分的准备，肩负民族的责任，去接受时代对我们年轻一辈的考验？！如果我们在这个时代妥协得太多，少了应有的正气和朝气，有的只有浮夸，那当我们真正能够肩负责任的时候，真正成为民族的脊梁骨的时候，真正可以改变一些社会不公的时候，我们是否还是原来的我们，是否还有足够的毅力去实现我们曾经的梦想？！

